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 الموضوع الأول

 (قاطن 40)التمرين الأول: 
) نعتبر المعادلة            حيث:  و   المجيولين الصحيحين  ذات (

 .( )استنتج حمول المعادلة  ؛ ثم[ ]   فإن:  ( )حلا لممعادلة  (  )أثبت أنو إذا كانت الثنائية  (1
         و          : نضع ؛غير معدوم اطبيعي اعدد  ليكن  (2
 . و   عين القيم الممكنة لمقاسم المشترك الأكبر لمعددين  - أ

(   )    بحيث يكون   عين قيم  - ب أوليين    و     نابحيث يكون العدد  ثمّ استنتج قيم ،    
 .فيما بينيما

 .11عمى    بواقي القسمة الإقميدية لمعدد     أدرس تبعا لقيم العدد الطبيعي غير المعدوم (3
 .20182استنتج رقم آحاد العدد  - أ

من الأعداد الطبيعية غير المعدومة و التي   ( )حمول لممعادلة  (  ) عين كلّ الثنائيات - ب
 .       تحقق:

   
 التمرين الثاني: )04 نقاط(

حمراء تحمل الأرقام ( كرات 16ست ) منيا؛ بينيا عند الممسكرات متشابية لانفرق 11يحتوي كيس عمى 
كرات من  (13ثلاث) نسحب في أن واحد.  2,3,6,6حمل الأرقام تكرات سوداء  (14) أربع و  2,7,5,3,3,2

 ىذا الكيس.
 .عين عدد السحبات الممكنة (1

 الجمهوريـة الجزائرية الديمقراطيـة الشعبيـة
 

 مقاطعتا: زرالدة وبئر مراد رايس وزارة التربية الوطنية
 امتحان البكالوريا التجريبي مديرية التربية لولاية الجزائر غرب

 8002دورة مــاي  تقني رياضيالشعبة : 
 اختبار في مادة الريـاضيات

 
 د 00سا و  04المــدة:     

 عمى المترشح أن يختار احد الموضوعين التاليين
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كرات من نفس  3سحب ":    "  وعدد زوجي كرات مجموع أرقاميا 3سحب ":  الحادثتين:   نعتبر (2
    . "المون

:  التاليةاحسب احتمال الحوادث     ،     ،  (   )    ثم استنتج احتمال الحادثة (   ).  
                 .ت البيضاء المسحوبةاعدد الكر سحب  نتيجة كلالعشوائي الذي يرفق ب المتغيرليكن    (3

  العشوائي القيم الممكنة لممتغير عين أ(        .
الانحراف ،  ( )  ثم احسب أممو الرياضياتي ،  العشوائي لمتغيرعين قانون احتمال ا ب(

 . ( ) و التباين   ( )  المعياري
 

 :ط(انق 00الثالث )التمرين 
   ( )    (    )   ) لتكن  الدالة   المعرفة عمى  المجال ]        [ بـ        

 .عمى  المجال  ]      [   أدرس تغيرات الدالة (1
( )   لتكن الدالة (2   ( )    المعرفة عمى المجال   ]      [بـ     

 ( )             
بين أن: أ(          

   عمى المجال ]    [ ثم   شكل جدول التغيراتيا أدرس تغيرات الدالة ب(     
( )   تقبل  حلا وحيدا    في المجال]     [      بين أن المعادلة جـ(      

 . المجال عمى ]      [   ( ) أن برر د(        ىو الحل الوحيد لممعادلة      
 

}   المتتالية نعتبر          )  
                

      (  )
 (  )  المعرفة عمى مجموعة الأعداد الطبيعية  ℕ  بـ         

   عمى ورقة الإجابة ثم مثل  المقابل أنقل الشكل (1
عمى حامل محور  لممتتاليةالأولى  الحدود الاربعة
)لا يطمب حساب الرسم  ابراز خطوط  الفواصل مع 

.الحدود(  
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 (  ) تغير المتتالية اتجاهحول  اتخمينضع  (2  
 .   عمم النقطة (3   من المنحنى( )التي  فاصمتيا  

برىن أنو من أجل كل عدد طبيعي (4                   
 . المتتالية تغير اتجاهأدرس  (5 (  )  

نيايتيا.احسب متقاربة ثم   (  ) بين أن المتتالية  (6  
 

 ط(انق 00التمرين الرابع:)
  21 4 xg x x e  g   كما يمي:  ℝالمعرفة عمى   نعتبر الدالة العددية  - I   

g                                 تغيراتيا.ثم شكل جدول   اتجاه تغير الدالة  ( أدرس1           :     

.     0g x  : x بين أن من أجل كل عدد حقيقي( 2       
  II- نعتبر الدالة العدديةf  المعرفة عمىℝ كما يمي:     2(2 1) 1xf x x e x       

2i cm حيث:    ; ,O i j تمثيميا البياني في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس    fC                  
    .  lim

x

f x
  

   وبّين أن     lim
x

f x
  

        
أحسب    -(     أ  1     

x: بين أن من أجل كل عدد حقيقي -ب   ( )f x g x  ، ثم  شكل جدول تغيرات الدالةf.   

   عند fC ىو مستقيم مقارب مائل لممنحنى 1y x  الذي معادلتو    بين أن المستقيم -(     أ2                
   .   بالنسبة لممستقيم      fC أدرس وضعية المنحنى   -ب                      

.ايإحداثيتييقبل نقطة انعطاف يطمب تعيين     fC بين أن المنحنى  -(  أ 3    
أكتب معادلة المماس   -ب                 T  لممنحنى fC  0عند النقطة ذات الفاصمة .                

 .  fC ثم المنحنى    T و    أرسم  -(    أ4            

                                                                             (    )حمول المعادلة   ناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي  -ب        

                
1

2
2

0

(2 1) xx e dx باستعمال المكاممة بالتجزئة أحسب :     -( أ  5               

 ( )T والمستقيم    fC مساحة الحيز  من المستوي المحدد بالمنحنى   2cm أحسب بـ:  –ب               

      .  1

2
x  و        0x  ىما :    اوالمستقيمين الذين معادلت   
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 الموضوع الثاني

  (6/6إلى الصفحة  6/4ثلاث  صفحات ) من الصفحة   على الثانًٌحتوي الموضوع 

 
 التمرين الأول: )4 نقاط(

    ( ) (⃗⃗  ⃗  ⃗   )  نعتبرالنقطة (       )   و المستقيمالفضاء المنسوب إلى معمم متعامد و متجانس 
 :تاليال الوسيطي المعرف بالتمثيل

 

  والمستوي   (  ) ذا المعادلة الديكارتية             

 في كل حالة من الحالات الأتية: مع التعميل أخط أجب بصحيح أو

⃗⃗الشعاع  -1 ⃗⃗ (
 √ 

 
  √  

 √ 

 
 .( )ىو شعاع ناظمي لممستوي  (

  بعد النقطة  -2   عن المستوي   ( )يساوي   √ 

المستقيم   -3  ( ) محتوى  في المستوي  ( )                           

المسقط العمودي لمنقطة  -4   عمى المستقيم  ( ) ىي النقطة   (      )  .  

  (طانق 00)  :التمرين الثاني    

بحيث:    و   عين العددين المركبين   (1
   

1 2

1 2

2 1 3

3 2 1 3

z iz i

i z z i

   


   

 

في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس   (2 ; ,O u v  نعتبر النقطتينA  وB  
1Az  بحيث:          i    2و 3Bz i    

 .عمى الشكل الأسي  Azأكتب   - أ

بين أن :   - ب  31 3
i

B

A

z
e

z



   ,  ثمّ استنتج الشكل الأسي لمعددBz . 

و زاويتو  Oالذي مركزه    بالدوران Bصورة النقطة  Bأن لاحقة النقطة  بيّن -أ   (3
6


  ىيBz . 

      
𝑥    𝑡     
𝑦    𝑡           
𝑧      𝑡

𝑡 ∈ 𝑅 
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أحسب مساحة الدائرة  -ب   التي قطرىا BB  
لتكن  -ـج         مجموعة النقط M z : من المستوي حيث     

2
arg arg argB B Bz z z z 

   
 

  

  تحقق أن النقطةO  تنتمي إلى  
   عين المجموعة . 

عين عمدة لكلّ من العددين المركبين   -د         ,A B B Bz z z z    ثمّ استنتج قيسا لمزاوية ,B B B A   
ABحتى يكون الرباعي  Cالنقطة  لاحقة Czثمّ عين         BC مستطيلا.  
 إلى عممية تركيب تحويمين(  يرمز  )          نضع:  (4

و زاويتو  2و نسبتو  Oالتشابو المباشر الذي مركزه  fحيث    عين العبارة المركبة لمتشابو المباشر - أ

3

 . 
أوجد مساحة صورة الدائرة  - ب  بالتشابو  . 

 

نقاط( 4.0)التمرين الثالث:   

            :  nومن أجل كل عدد طبيعي     بحدىا الأول ℕالمعرفة عمى  (  )نعتبر المتتالية   (1
n     :0nuبرىن بالتراجع أنو من أجل كل عدد طبيعي  - أ         . 

 .INمتناقصة تماما عمى   (  )بين أن المتتالية   - ب

        بالعلاقة   المعرفة من أجل كل عدد طبيعي  (  )نعتبر المتتالية  (2
)بين أن - أ  .    3متتالية ىندسية  أساسيا  ( 

 .    nبدلالة   ثم  nبدلالة   عبر عن  - ب
limأحسب  -أ     (3 n

n
u

  
       .ماذا تستنتج؟       

:   nنضع من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم -ب   
0 1 1...n nS u u u                                                                               

n        :1بين أن  من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم -ج 3
2

2

n
n

nS


     

             4عمى 3nوالعدد 5عمى2nبواقي القسمة الإقميدية لمعدد nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي   -أ (4

   [ ]    (    )  (    )     التي تحقق:  nعين قيم العدد الطبيعي  -ب
: تحقق التيnعين قيم العدد الطبيعي - ـج    4 9 1 20

n n
u v  
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 التمرين الرابع: )6.0 نقاط(
( ) بــ: ℝالمعرفة عمى  xلممتغير الحقيقي  fنعتبر الدالة العددية          (      (   ))  

 .(⃗  ⃗   )تمثيميا البياني في المستوي المنسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس  (  )و 
( ) :  xتحقق أنو من أجل كلّ عدد حقيقي  -أ   (1          (    (   ))  

  أحسب:    -ب    
     ( )
       

( )      و
    

  

 ثمّ شكل جدول تغيراتيا. fأدرس اتجاه تغير الدالة  -ت
)يقبل مستقيمين مقاربين مائمين  (  )بين أن المنحنى  -أ  (2        معدلتاىما  (  )و  (

 عمى الترتيب. و عند  عند              و         
)بالنسبة لممستقيمين المقاربين المائمين  (  )أدرس وضعية المنحنى  -ب      .(  )و  (
  المعادلة : اذ ( )بين أن المستقيم  -ت    

 

 
 .(  )ىو محور تناظر لممنحنى        

 .(  )و  (  ),  ( )منأرسم كلّا  (3

∫  نضع    (4 [ ( )  (   )]  
  √   

  √   
∫    و         (    )  

 

 
،n  عدد طبيعي غير

 .معدوم
 .  و احسب العدد   Iفسّر ىندسيا العدد  - أ

                :  بين أنو ميما يكن العدد طبيعي غير معدوم  - ب
 .ثمّ استنتج أنيا متقاربة (  )عين اتجاه تغير المتتالية  - ت
(   )   :    ]    [من المجال   عمما أن : من أجل كل  - ث     

        :بين أن       *∫     (   )  
  √   

 √   
+         

   :ثم استنتج أن       
 

 
      

 
 


